
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

29 Αυγούστου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Toν Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο. 

            Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

Θέμα: «Εμπιστευτικό έγγραφο του Γενικού Επιτελείου Στρατού εκτίθεται στην 

τηλεόραση.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πρόσφατα, η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών σε ανακοίνωσή της 

που δημοσιεύσει στην ιστοσελίδα της διαπιστώνει και επισημαίνει το ατόπημα στο 

οποίο καταγγέλλει ότι υπέπεσε ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη καθώς 

παρουσίασε σε κοινή θέα, μπροστά στις τηλεοπτικές κάμερες, διαβαθμισμένο 

έγγραφο χαρακτηρισμένο ως «εμπιστευτικό» του Γενικού Επιτελείου Στρατού. Στη 

συνέχεια ακολουθεί η ανακοίνωση προκειμένου να καταστεί ευρέως αντιληπτή η 

σπουδαιότητα του θέματος. 

“Άναυδοι παρακολουθήσαμε σε πρόσφατη ενημερωτική εκπομπή στον τηλεοπτικό 

σταθμό ΣΚΑΪ, τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Θεοδωρικάκο, να επιδεικνύει σε 

κοινή θέα ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ έγγραφο του ΓΕΣ που αφορούσε τα σύνορα της Πατρίδας μας 

στην ευαίσθητη περιοχή του Έβρου. Ακόμα σοβαρότερα, το έγγραφο δόθηκε για 

«έλεγχο» στον οικοδεσπότη δημοσιογράφο, ήτοι -προφανώς- μη εξουσιοδοτημένο 

πρόσωπο. 

Απ’ ό,τι φαίνεται οι εικασίες σας περί ελβετικού τυριού στο θέμα της διαρροής 

πληροφοριών ήταν αληθείς, αν και μάλλον προς εντελώς λάθος κατεύθυνση. Εξάλλου, 

ακόμα και σήμερα δεν φαίνεται να υπάρχουν ενδείξεις ότι υφίστανται διαρροές 

πληροφοριών που οφείλονται στο κατ’ επανάληψη προσβεβλημένο προσωπικό των ΕΔ 

από το οποίο κανείς δεν έχει ζητήσει ακόμα συγγνώμη. 

Εντούτοις μετά και από τις πρόσφατες αποκαλύψεις περί ενδεχόμενων 

παρακολουθήσεων στρατιωτικών, προστίθεται και αυτό το περιστατικό με το οποίο 

στρατιωτικοί δεν έχουν καμία σχέση. 

Κύριε Υπουργέ. 

Είμαστε βέβαιοι ότι αν στην ανωτέρω ενέργεια είχε προβεί Αξιωματικός των ΕΔ θα 

είχατε ήδη σπεύσει να δηλώσετε δικαιωμένος. Εικάζουμε δε, ότι θα δίνατε και 

συνέχεια, πχ με κάποια ΕΔΕ, προκειμένου να απαντηθεί πλήθος σοβαρών ερωτημάτων 

όπως αν ο Αξιωματικός είχε εξουσιοδοτηθεί από το ΓΕΣ να μιλήσει σε τηλεοπτική 

εκπομπή, αν είχε δοθεί ειδική άδεια να επιδειχθεί σε κοινή θέα, αν ο δημοσιογράφος 

είχε εξουσιοδοτηθεί να λάβει γνώση επί τούτου κλπ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7020

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/8/2022



 Όμως δεν εμπλέκεται Αξιωματικός ή άλλο στέλεχος των ΕΔ, αλλά υπουργός της 

κυβέρνησης. Ως εκ τούτου τίθενται δύο πολύ σοβαρά ερωτήματα: 

 α.   Θα διατάξετε ΕΔΕ για να διερευνηθούν οι συνθήκες που έλαβε χώρα το συμβάν ή 

αυτό θα υποβαθμιστεί; Οι νόμοι και οι κανονισμοί ισχύουν για όλους; 

 β.   Θα αποκαταστήσετε το όνομα και το κύρος των στελεχών των ΕΔ που έχει πληγεί 

ανεπανόρθωτα με τις δηλώσεις σας περί ελβετικού τυριού;” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη τις επισημάνσεις της ανακοίνωσης της 

Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών ώστε να ανταποκριθείτε άμεσα 

στα καίρια ερωτήματα που θέτει; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




